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Újvidék, Petőfl-utca 47. szám., 
ahoyá a lap szellemi s anyagi részét 

illető közlemények intézendők. 
Ilyen közleményeket és megkereső, 
seket lapunk nyomdája is elfogad.
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A kormány tetszik az 
osztráknak.

Sok embernek az emlékező tehet­
sége nem ér odáig, nem fungál annyira, 
hogy a jelenlegi kormányt a Fejérváry 
kormánynyal, négy év előtti gusztusát 
a mostanival egybe tudja vetni. Mi 
segítségére sietünk ezeknek. Ha igénybe 
nem veszik, akkor is.

íme: a Fejérváry-kormány azzal a 
programmal jött, hogy a nemzet és a 
király közt összhangot, békét teremt. 
Csak mikor néhány hónap telt el s a 
nemzet erős függetlenségi törekvéseibe 
botlott bele, ragadtatta magát súlyos 
alkotmánytiprásra és törvénytelensé­
gekre.

A mostani korínáy nyilt cinizmussal 
hirdette, hogy a függetlenségi törekvé­
sek letörése az ő nemes missiója. Meg 
is kezdte az iglói választásokkal. Rosz- 
szabb tehát, veszedelmesebb, mint a 
Fejérváry-kormány az első pár hónap 
alatt. Ezt a tényt első sorban szögez­
zük le.

Második tény: Latour gróf az osz­
trák urakházábau nyíltan kimondotta, 
hogy Magyarországon a császárnak olyan 
miniszterelnöke vau, ki nem. nyújtja ki 
kezét minden audiencián, hogy a korona 
jogairól egy-egy darabot Budapestre 
vigyen Ez a második tény, mely meg­
állapítható. Az osztrák lapok szerint 
Magyarországon a nép hangulatában 
kedvező változás észlelhető, mely az 
összmonarckia érdekeinek kedvez. E vál­
tozás a nemzeti munkapárt szervezke­
dése. Ez a párt tehát — osztrák fel­
fogás szerint is — az összmonarchia 
törekvéseinek kedvez. Ez a harmadik 
leszögezhető tény.

Tisza István gróf beszéde szerint 
súlyos hiba volt — igy mondta Nagy­
váradon — az Apponyi-féle népoktatási 
törvény, a nyelvrendelet a hitoktatás 
kérdésében, mely revideálandó. Íme, a 
magyar állam domináns erejének ki- 
domborítása, a kötelező zászlók, a ma­
gyar címer kitüzetóse, a magyar köz­
oktatási nyeiv kiterjesztése a feleke­
zeti iskolák oktatásában „súlyos hiba“ 
— reparálandó. Tisza Istvánnak ez a 
magyar politikája — a nemzeti mun­
kapárt Tisza által megszabott prog­
ramújának keretében — negyedik 
megállapítható s leszögezhető tény.

Fejérváry katonás erőszakkal, csá­
szári rendeletre kormányzott, nyilt ab­
szolutizmussal. Mindenki tisztában volt 
tehát azzal, hogy itt az erő és hata­
lom politikája volt a törvénynek és 
alkotmánynak szegezve.

Most, mikor Khuenék az alkotmány- 
sértést kisebb formalitásnak tartják, 
Tisza országszerte maszlagosit, védi 
őket, éhes tálkájának szája előtt a fa­
latot lógatja, pénzt és hatalmat kínál 
potom áldozatért egy kis megalkuvásért 
a hazafiság, az alkotmányvédelem kér­
désében : most ez a taktika sokkal 
súlyosabb elbírálás alá esik, sokkal 
vészesebb, mint a Fejérváryé, mert meg­
tévesztő, mert nem nyilt, hanem hazug, 
mert nem követelő, hanem Ígérgető és 
megalkuvó, lemondásra és deferálásra 
csábitó.

Megtévesztő, mert egyfelől egy 
Feilitsch bárót kidob, de sok volt da­
rabontot felhasznál; hazafias kuruc lát­
szat a kidobás, gonosz taktika Perczel 
felhasználása.

Hogy a Khuen-kormány veszedel­
mesebb, mint a volt darabont kormány, 
hogy az irányzat rombolóbb ma, mint 
akkor s hogy álnokság, kicsinyes bosz- 
szupolitika a vezető szempontok, .azt 
már is érezhetői előjelekből.

Óvakodjunk tőlük s készüljünk a 
választási küzdelmekre. Erősítsük lel­
künket a sok nyomással, kisértéssel 
szemben. Ne a hatalomban kéjelgő vágy, 
ne a felkínált előnyök és Ígéretek, de 
még kevésbbé a kilátásba helyezett 
megelemlitósek ne tántorítsanak el poli- 
kai hitvallásunktól, hanem elszántan 
és bátran tartsunk ki a zászló alatt, 
melyre Magyarország függetlensége és 
szabadsága van felírva. Távol legyen 
tőlünk kishitűség és csüggedós, mert 
igaz ügy nem bukhatik el s annak győ­
zelemre való emelésében segédkezet 
nyújtanunk hazafias, becsületes köte­
lesség.

Minél több iparost neveljünk!
Valamennyi államgazdász és politikus 

egyetért abban s konstatálja, hogy légió már 
is szoknak a száma, akik hivatva-hivatlanul 
elözönlötték a szellemi pályát. Egy-egy irnoki, 
vagy még igénytelenebb dijnoki állásra szá­
zan is pályáznak s az ügyvédek száma évről- 
évre megnövekszik — pedig van más, szintén 
tisztességes pálya, mely jobb megélhetést 
nyújt, mint azok a szellemi pályák, amelyekre 
oly sokan tódulnak.

Minden áron diplomát szerezni és u. n. 
úrrá lenni: ez a jelszó járja még ma is, pedig 
milyen keserves az életük, milyen gondterlies a 
mindennapi megélhetésük s mily nagy az elé­
gedetlenségük, holott az iparos pályán pd. biz­
tosabb és jövedelmezőbb megélhetési módot 
találnak. Az iparos pályát nem lehet eléggé 
ajánlani, nemcsak azért, mivel biztos kenyér- 
kereset, de főleg azért is, mivel az ipar ná­
lunk fejlődésnek iudult és jövője van, melynek 
biztosítása végett képzett és tanult iparosokra 
van szükség.

Régi, hagyományos előítélet és elfogultság 
az okai annak, hogy az iparos pályát még 
ma sem becsülik általában annyira, amennyire 
ezt megérdemli s szülő és tanuló egyaránt 
idegenkedik tőle.

Amelyik tanuló ifjú 5—6 gimnáziumi osz­
tályt végzett s bajusza már Bzámbavehető, 
még ha nincs is rátermettsége, szégyelnó az 
iskolát odahagy ni, hogy talán iparostanonccá 
legyen. Hozzá járul, hogy a szellemi vezetők 
is méltánytalanul, sőt gunynyal nyilatkoztak 
és nyilatkoznak azon osztályról, mely többé- 
kevésbbé a nemzet hasznos, munkás és értel­
mes tömbje. A gyenge tehetségű ifjúnak gyakran 
oda mondja a tanára: dikics való önnek, nem 
Horátius, vagy : még csizmadiának sem való! 
De maguk a szülők is azzal rémitgetik a 
gyenge tehetségű ifjút, hogy odaadják csiz­
madia, vagy asztalos inasnak. Tehát már a 
gyenge gyermekbe ellenszenvet csöpögtetnek 
az iparos pálya iránt, melyet olyas valaminek 
deklarálnak, amelyre iskolázott ember nem 
igen lép. Mintha oda elég jó volna a képe- 
zetlen, üresfejü és tanulni nem akaró gyer­
mek is.

Az iskolai növendék tehát csak neki dűl 
a magolásnak, bár nem tudja megemészteni 
a szellemi táplálékot, uszik-uszik, mígnem elül, 
azaz megbukik. S még jó, ha az alsó osztá­
lyokban buktatják el. Mert ha a felsőbb osztá­
lyokban történik meg vele, inkább a szülő 
van megbüntetve, mint gyermeke. Ilyenkor fáj 
már neki elmaradni az osztálytársaktól s az 
iskolától, azután jelentkezik az ifjúnál az ön­
érzet és szógyenpirral homlokán, jelenik meg 
itt is, ott is, mert hisz ő megbukott. A ser­
dülő éveket már túlhaladta és akkor látja 
maga is, hogy áldozata a rosszul választott 
pályának, talán szülei ambíciójának, mely a 
fiúban mindig zsenit látott. Iparos pályára nem 
léphet, hiszen ajaka már derekasan pelyhed- 
zik — iparostanonccá legyen? Most? Hiszen 
szégyen lenne igy találkozni valamelyik isko­
latársával. Azután a mama szerfelett ideges, 
el is ájulna arra a gondolatra, hogy az ő Bé­
láját valamikor feltürt, kormos karral, bőrkö- 
ténynyel látná maga előtt, pörölylyel kezében, 
vagy a gyaluforgács között, vagy ülve a kerek.

BOGDÁNY és TÁRSA
Budapest,

VI. Dalnok-utca 12. sz.
Telefon 988.

Központi fűtés, szellőztetés, vízve­
zeték, csatornázás és világítás 
berendező vállalat.

Újvidék, Tököl y Imre-utca 11. Telefon 219.
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széken. Hiszen nem arra nevelte őt! Öt a 
Hóthársy-ivadékot! Kompromittálva lenne az 
egész família, melyből fiskusok, táblabirák, 
szóval csupa diplomás urak kerültek ki. Nem, 
azt a megaláztatást nem bírnák elviselni.

Ez álszeméremérzet, melyet le kell küz­
deni s amely ellen nem lehet eléggé gyakran 
felszólalni, annál gyakrabban, minél többször 
találkozunk vele. Az iparos ép oly büszkén 
mutathat az előtte levő bőrkötényre és mun­
kától megbámult kezeire, mint az ügyvéd 
ékes diplomájára, a kereskedő cégtáblájára s 
a pap talárjára. Ez a nézet kell, hogy a tár­
sadalom minden osztályát kivétel nélkül áthassa, 
egy más pálya és működési körének méltány­
lása, becsülése és tudata annak, hogy a kü­
lönböző pályán haladók mégis egy szerves 
egészet képeznek s működésük az egyéni, 
illetve a hazai társadalmi élet felvirágoztatása 
s jólétének munkálatában kulminál.

Szülők, akik gyermekek jólétét és jövőjét 
igazán sziveteken viselitek, ne csak a pálya- 
választás idején, de azon kívül is, minél gyak­
rabban elmélkedjetek a fent elmondottak 
igazságáról. A művelt külföld régen túl van 
a nálunk még mindig erősen gyökeredző bal­
felfogáson és előítéleten s ott vau virágzó ipar, 
ott becsülésben és tekintélyben áll a tanult, 
képzett iparos.

HÍREK.
Főispánt kérő küldöttség. Újvidékről — 

az alakuló vegyes párt nevében egy 12 tagú 
küldöttség járult e hó 8-án Khuen miniszter- 
elnök elé, még pedig Dr. Szlezák Lajos főis- 
pánsága érdekében. A miniszterelnök szívé­
lyesen fogadta a küldöttség tagjait, nyugodtan 
meghallgatta Dr. Horváth Géza szónoklatát, 
de a főispáni állás e hét végére várható be­
töltésének ígéretén kívül semmi biztatót nem 
nyújtott. — A küldöttség eljárásának ered­
ményét illetékes helyről csakhamar sürgöny 
követte, mely a kinevezendő főispánt üd­
vözli. — A küldöttség tagjai közül Schubert 
Rudi van legjobban elragadtatva a fogadtatás 
nagyúri varázsától, de az ott történtekről mit 
sem tud.

Újvidék városát Purgly Sándor szabadkai 
tőispán ünnepélyes beiktatása alkalmával e hó 
9-éu Dr. Demetrovits Vladimir polgármester, 
vezetése alatt Profuma Béla alpolgármester 
Dr. Marczekovich Imre főjegyző és Dr. Lustig 
Nándor, Molnár Hugó tvh. biz. tagok képvi­
selték.

Hivatalos órák a bíróságnál. F. április 
hó 1-től kezdve a kir. törvényszék és járás­
bíróság hivatalos órái nyáron r. 7 órától d. u.
1 óráig, ősztől tavaszig pedig r. 8 órától d. u.
2 óráig, tehát egyhuzamban tartatnak.

Érdekes est. Tomcsányi Antal hires nő- 
imitátor e hó 13-án, jövő vasárnap a Dun- 
gyerszky-féle színházban igen érdekes és 
vonzóerejű előadást rendez. Tomcsányi, aki 
eddigi fellépéseivel mindenütt rendkívül nagy 
tetszést aratott, meglepő ügyességei kreálja 
legnevesebb elsőrangú művésznőinket, köztük 
Blaha Luizát, Fedák Sárit stb. Jegyek már 
most előre válthatók Kuborczy M. cukrászdá­
jában, Kovács gólyánál és vasárnap egész 
nap a pénztárnál. Bővebbet a falragaszok 
nyújtanak, valamint a legközelebb közzéteendő 
műsor.

Halálozás. Kuborczy Mihályné, szül. 
Klees Jozefin e hó 6-án hosszas és súlyos 
betegség után életének 31-ik évében meghalt. 
A városszerte ismert és kedves modora miatt 
kedvelt úrasszony váratlan elhalálozása vá­

rosszerte igaz és élénk részvétet keltett; a 
gyászoló család, valamint az elhunyt iránti 
őszinte részvét impozánsul nyilvánult meg e 
hó 7-én, midőn a temetésen óriási nagy szám­
ban jelent meg a részvétteljes közönség.

A fürdő és a szép idő. A márciusi me­
legebb napok már nagyszámú fürdőzőt hoz­
tak Újvidékre. Igen sok vidéki érkezett, akik 
huzamosabb tartózkodás és gyógykezelés cél­
jából keresték fel a „Városi Artézi Jódosfür- 
dőt“. A nap- és légfürdő előmunkálatai erősen 
készülnek úgy, hogy még ebben a hónapban 
rendeltetésüknek lesznek átadva. Azon kívül 
a fürdőben egy igen modernül felszerelt svéd- 
gymnasztikai gyógyterem lesz felszerelve, 
amely szintúgy a legrövidesebbén lesz a kö­
zönség rendelkezésére bocsátva. A fürdő 
azonkívül beszerezte a még hiányzó villanyos 
fényfürdőt, a villanyos négyrekeszes fürdőt 
és a villanyos vibraciósgépet úgy, hogy min­
denképpen a modern kornak megfelelő le­
gyen. A futtaki automobiljárat kitünően bevált 
és a Futtákról jövő kocsi minden 2-ik nap 
nagyszámú fürdőzőt szállít Újvidékre. Az auto­
mobil minden hétfőn, szerdán és pénteken 
reggel y27-kor és l/212-kor indul a fürdőtől 
Futtákra és az újvidéki jelentkezőket is ma­
gával visszi.

Az evang. dalkör megalakulása alkal­
mából e hó 12 én az „Erzsébet" dísztermében 
saját pénztára javára 1 kor. belépti díjjal, nagy 
alapitó ünnepélyt rendez, melyre a n. é. közön­
ség ezúttal is tisztelttel meghivatik. Az ünne­
pély kezdete pont 8 órakor. Felülfizetések 
szívesen fogadtatnak és a helybeli lapokban 
lesznek nyugtázva. Az ünnepélynek műsora 
a következő: 1. Eckert Hajósdal. Vegyeskar. 
Énekli az evang. dalkör. 2. Egy zenetudós 
fejtegetései, magánjelenet. Előadja Barth Do­
monkos. Fráter: Magyar népdalok. Cimbalmon 
előadja Schwab Mariska. 4. Rahnheld. Finom 
család. Vígjáték egy felvonásban. Előadják az 
evang. dalkör férfi és női tagjai. 5. Möhring. 
Távolban. Női négyes szólóval, énekli a dal­
körnek 5 nőtagja. 6. Braga. Angyalok dala- 
Legenda. Énekli Busch Endréné. Kisérik cim­
balmon Schwab Mariska és hegedűn Fabry 
János Bertalan. 7. Egy baleset. Kettős jelenet. 
Előadják Belehorszky Margit és Stengel Gyula. 
8. Mendelsohn. Pacsirta dal. Vegyes kar. 
Énekli az újvidéki evang. dalkör. 9. Tánc. 
Felhívjuk a közönség figyelmét a szépnek 
ígérkező ünnepélyre, mit annyival is szíveseb­
ben teszünk meg, mert meggyőződtünk, hogy 
evang. polgártársaink az utóbbi időben nagy 
tevékenységet fejtenek ki úgy a jótékonyság, 
mint a társadalmi közművelődés terén is.

Előadás. A külső kath. olvasókörben 
vasárnap és hétfőn Dr. Piukovich Sándor a 
következő előadásokat tartotta : 1. A szabad­
ságharc. 2. Séta Budapesttől Belgrádig 3. Az 
alkohol káros hatásai.

Kaszinói házi esték. A kaszinói házi 
estéket a vigalmi bizottság, tekintettel arra, 
hogy a csekély látogatottság a költségekkel 
arányban nem áll — egyelőre beszünteti és 
erről a tagokat ez utón értesíti.

Városatyák anyagi felelőssége. A mi
városatyáinkat is érdekelni fogja az alábbi hir, 
melyet egyik nagykikindai lapból közlünk : A 
Laschó-féle takarékpénztár bukása folytán az 
ott elhelyezve volt 15280 korona árvapénz 
odaveszett. Nagykikinda város az elveszett 
árvapénzt azokon a képviselőtestületi tagokon 
keresi, akik a pénznek a vagyonbukott taka­
rékpénztárba való elhelyezéséhez szavazatukkal 
hozzájárultak. A dolog perre került s a város 
kártérítési keresetét a törvényszéken már meg
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is indította. A keresetet e napokban kézbesí­
tették a beperelt képviselőtestületi tagoknak, 
akik közt a perlés nagy elkeseredést szült. 
Általános ugyanis az a nézet a perelt város­
atyák közt, hogy az árvapénzek elvesztése 
körül nem őket terheli a mulasztás, miért is 
a per során ily irányban fognak valameny- 
nyien védekezni.

Közvacsora. A külső kath. olvasókörben 
a márciusi nagy napok megünneplése alkal­
mával, március 13-án este közvacsora lesz. 
Egy teríték ára 1 kor. 20 fillér.

Áthelyezés. Az igazságügyminiszter Far­
kas Lajos újvidéki járásbirósági és Medveczky 
Gyula újvidéki törvényszéki jegyzőket kulcso­
sén áthelyezte.

A tüdővész pusztítása. A belügyminisz­
ter legújabb jelentése szerint m. é. szeptember 
havában a magyar birodalomban összesen 
4492 egyén halt meg gümőkórban. E számban 
B. Bodrog vmegye 146, Baja 2, Szabadka 29. 
Újvidék 9 és Zombor 7 halálesettel szerepel.

Függetlenségi párti népgyűlós. A zom- 
bori függetlenségi és 48-as párt végrehajtó 
bizottsága jövő vasárnap, e hó 13-án Zom- 
borban a szerb radikális párt közreműködésé­
vel nagy népgyülést rendez. Ezen a népgyű­
lésen fogja elmondani Fernbach Péter, Zom­
bor város népszerű orsz. képviselője beszá­
molóját s e népgyűlésen megjelenik Justh 
Gyula is, az orsz. függetlenségi és 48-as párt 
elnöke.

Öngyilkos aggastyán. Lugumerszky Mik­
lós 81 éves zombori aggastyán, aki valaha jó 
anyagi viszonyok között élt, a feletti elkese­
redésében, hogy gyermekei, akiknél felváltva 
töltötte napjait, durván bántak vele, a Ferenc- 
csatornába ölte magát.

A DBÍKS titcli Sokja a napokban tartott 
tisztújító gyűlésén Kirschbaum Lajos eddigi 
elnököt diszelnökké, Dr. Kóssa Miklós kir. 
közjegyzőt elnökké, Thurzó Lajost alelnökké 
és Böröc Andrást titkárrá választotta.

Folyt, kimutatás az önk. tűzoltó egyleti 
bál alkalmával befolyt fefülfizetésekről: Zan- 
bauer Á. 5 k. Dussing M. utóda 3 k. Wolf és 
Trostler, Kron Károly fia, Loker V., Kapamad- 
zsija, Steiner Gyula, Goldberg, Fischer Sán­
dor, Momirovits, özv. Knezevicsné, Fejős 
Mártonná, Neupauer, Dr. Oppenheimer, Dr. 
Duha Dávid, Dr. Blau, Fuchs Ág., Kohn Gyula 
J., Kuborczy, Totovies J., Dr. Deák, Sclioss- 
berger, Csavits Branko, Dr. Mayer 0., ifj. 
Weisz Ferenc, Klein és Popper, Csavits Já­
nos, Weigl Károly, Stolz K., Ivkovits Gy., 
Urban Ignác, Dimovits M., Landsmann, Ober-

ÜVEGBÖL TÁPLÁLT
gyermekek rózsás és teli arcunkká, erősekké 
és életvidámakká válnak, ha

SCOTT-féle csukamájolaj EMULSIÓ-t 
adnak nekik.

A Scott-féle EmulsiÓ-ban
2 —2 levő tiszta és könnyen emészt­

hető táplálék, gyorsan jóváteszi 
a táplálkozásnak akármely fo­
gyatkozását.

A SCOTT-féle EMULSIÓ-t nagyon
szeretik krémszerü izéért. Ki­
tűnő bármilyen okból eredő 

A, Emnisió vásár- erőhanyatlás és gyengeség ellen.
mtZlTZ n SCOTT-féle EMÜl&iÓ a legkiválóbb.
-yképüVa£y«- Eev eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér

lembe veuni. Kapható mimten gyógytárban.
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müller, Löwy M. és tsa, Balogh Dezső, 
Schwarz V., Fiikuka, Kopolovits J., Massong 
P., Kiss Antal, Löwy Zs., Weinfeld lg., Dr. 
Kemény, Lostorfer, Jeráabek, Geiger Károly, 
Huck J., özv. Miehelsnó, özv. Spiller Józsefné, 
Steiger Fr., Müller Gy , Czoczek J., Dickmann, 
Dr. Stróné, Spiller L., Bletterer F., Bernát 
S., Simon Gy., Tomann Viktor, Bihari L., 
Dr. Endrőei, Márer J., Rosenberg H., Rosen- 
féld S., Kaszper G., Vulkó S., Popadics P., 
Stojkovits Száva, Radonits Milán. Schaffer K., 
Haasz F., Kramer, Miroszavlyevics testvérek, 
Bauer F., Sremcsevics J., Witz Ferenc, Jeftics, 
Mihajlovits F., Szalay Lajos, Faith J., Petro- 
vits Vásza, Jelenik V., Szlepcsevics, Lieb­
mann és Totovics, Lenhardt J.. Mijatovics Mi­
los, Romanovics Száva, Birly J., Pupovacz 
Vujo, Dr. Kovács B., Dr. Szabó, Csongradac, 
Weisz V., Jerkovics J , Dr. Koda, Hirschen- 
hauser, Lovrekovich F., Dr. Belohorszky, 
Gasner J. és tsa, Glossi A., Giffinger és Sie- 
bold, Dr. Fischer Henrik, Cselikovics testvérek, 
Moser és Wertheim, özv. Kempfuerné, Wachtl 
Imre, Gábel N., Karácsonyi J., Dr. Stemerné, 
Aschenbrenner, Hegyi M., Horváth J., Pováncs 
J., Pintér J., Péterváry S., Jausz R., Mayer 
P., Vasdényei G., Waller V., Vései Elek, 
Dr. Marczekovich, Dr. Belohorszky Adolf, 
Lakits J., Bállá Tibor, Czoczek Nándor, 
Ziegler Ferenc, Ludwig J., Becskeházy, Dr. 
Saly, Grossinger, Rosenberg, Tibor Mihály, 
Kovács J., Natosevics, Hesz Fr. Kugler E., 
Kurie J., Roth J.. Újvidéki villamtelep, 6 Olvas- 
hatlan 2—2 k. Irsai Antal, Brezovácz A., 
Kohl Jakab, Lenlcey J., Sukdolak J., Fi 1 ippi 
F., Hauswirth, Truppéi, ivkovics M., Ofner, 
Nikolics, Mirilov tv., Heim F.. Schuh, Helleisz
M. , Dietrich H., Jankovics J , Szlankamenacz
R. , Brandelik J., Mihajlovics K , Neczkov, Jung 
H., ifj. Seidl J., Geiger, Klein N., Becskeházy
S. , Obermayer Rezső, Martin Al., Torma A., 
Richter Jozefa, Palicsko A., Peitler A., Maros,
N. N., Büchler Bné., Goldmann J. id.. Peikert 
F., Idei Illés, Fehér Gy., Lauterer J., Prera- 
dovits L., Bernold L., Bischof J., Oszwald
M. , Stern Gy., Latincsics P., Hi'anilovics, 
Schneider, Geiger Márk, Vidakovics, Morgen- 
thaler F., Roth K, Seidl Julka, Popro J., 
Maurics J., Gyurgyevics, Alaburics, Lukits L., 
Knipl Gy., Strangarov P., Belohorszky, Szilák 
Pál, Strangarov Mita, Strangarov J„ Jova- 
novits J. B., Sattler S., Fehér F , Ivott J., 
Jankovits D., Radivojevits R., Sclieer J., 
Kajovkin K. és tsa, Székely, Bellán M., Tóth 
A., Stein D., Kamenitzky J., Bezzegh J., Gály 
J., Blechl A., Szirmai, Flögel J., Dalia L., 
Wachtl Gy., Brúder, Hauswirth M., Karsch 
J., Schulz J., Forhauz, Viletti V., Spiller, 
Greiner, Ajdukovics, Malcsics E., Dr. Klein,
N. N., Winterfeld, Stadler J., Dragicsevies K., 
Kovács (gólya), Scheer F., Krausz Samu, 
Letits J., N. N., Petrovits és Popovits, Balog 
J., Fuchs Gy., Czidlik J., Bader, Jovicsin, 
Kertész Mór, Adamovich Zsófia, Tolveth G., 
Tausch J.. Ognyanovits, Spaits, Petrovits 
Zsiv., Pisarevics J., Klein Mór, Milovanovits, 
Weisz V., N. N., Böhm Manó, Radivojevicf 
R, Böhm J., Heisler J., Weiser, 7 Olvashat- 
lan 1 — 1 k Lyubojevics, N. N., 60 f. Budosan 
50 f. Heksch nővérek, Ofner J., Timpauer, 
Bosanski, Koleszar S., Kenyérgyár 40—40 f. 
Várady J., Farkas J., özv. Sterne 20—20 
f. Öszbevétel volt 1838 k. 50 f., kiadások 
452 k. 19 f. s igy tiszta jövedelem 1386 kor. 
SÍ fii.

Naponta érkező csemege újdonságok 
óriási választéka Wagner csemege-üzletében 
Újvidék.

Városi

Artézi Fürdő 

és Vizgyógyintézeti
jegyek

a városban a következő 

helyeken kaphatók:

Főtéri dohánytőzsde.
Sétatéri dohánytőzsde.
Hergel' Ágoston könyvker. (Rákóczi-ut.) 
Fortuna dohány tőzsde. (Kossuth L.-utca). 
Ludwig József keresked. „ „
Wagner Testvérek fiókjában. (Rákóczi-ut.) 
Weisz Adolf hentesüzletében. „ „
Kocsis Pál kereskedésében. „ »
Müller Gyula vendéglőjében. (Hagy. kir.) 
Fischer Sándor keresked. (Kossuth L.-u.) 
Truppéi Béla hangszerüzlet. (Duna-utca.) 
Liebmaim és Totovics fűszerüzl. (Szücs-u.) 
Wojtovitz János keresked. (Bercsényi-u.) 
Dorosnyák Béla füszerkeresk. (Petőfi-u.) 
Lobenstein Károly keresked. (Kenyér-u.) 
Petrovits György „ (Temerini-u.)
Mijatovits Branimir „ (Temerini-u.)
Simon György „ (Alkotmány-u.)
Löwenberg Hermann (Temerini-utca.) 

Azonkívül a fürdő pénztáránál és az 
automobilon.

A legmakacsabb székrekedés is meg­
szűnik, ha reggelenkint éhgyomorra egy pohár­
nyi természetes Ferenc József-kesemvizet 
iszunk. Beható kórházi kísérletek utján meg 
lett állapítva, hogy már évek óta fennálló idült 
székrekedéseknél is, a melyeknél már minden 
más szer hatástalannak mutatkozott, végül a 
„Ferenc József“-keserűviz rendszeres haszná­
lata által mégis gyógyulás állott be. A „Ferenc 
József“-vizet az összes gyógytárakban és a 
jobb fűszerüzletekben árusítják.

Köszönet nyilvánítás.
Újvidék város nagy érdemű szereiéit közön­

ségéhez.
Alulírott mély fájdalommal, kedves kö­

telességemnek tartom, szeretett hű nőm 
Xuborczy Jozefina elhunyta alkalmából, szív­
ből eredő köszönetemet és hálaérzetemet, e 
város nemes közönségének kifejezi azon sok­
oldalú résztvétért és vigasztalásért, melyben 
a nagy megpróbáltatás nehéz óraiban részem 
volt. Fogadják mind azok, kik koszorúkkal, 
virágokkal drága halottamnak kedveskedtek, 
őszinte szívből eredő köszönetemet.

Midőn eddigi szives támogatásukért szí­
vélyes köszönetét mondok, tisztelettel kérem, 
hogy szives jóakaratukat részemre to­
vábbra is fenntartani kegyeskedjenek.

Újvidék, 1910. március 8.
Kiváló tisztelettel

Xuborczy jdiháiy.

Montekarlóban és Nizzában
természetesen védve van az ember a meghűlés­
től. Otthon, a rideg északon azonban nagyon 
kell vigyázni s mindenekelőtt nem szabad a 
meghűlést kezdetben elhanyagolni. Azután a 
legfontossabb hogy a legközelebbi gyógyszer­
tálban vagy drogériában egy doboz valódi Fay- 
fóle szódéul ásványpasztillát vegyen az ember 
1 korona 25 fillérért és előírás szerint hasz­
nálja. Ha ez megvan, akkor lo lehet mondani 
Nizzáról, mert a Fay-féle valódi szódéin pasz­
tilla is megvédi az egészséget.

Főképviselőt Magyarország ás Ausztria részére: W. 
Th. Guntzert, cs. és k. udv. szállító, Wien, IV/l. Grosse 

Neugasse 17.

Felelős szerkesztő : Zanbauer Ágoston. 
Laptulajdouos: az újvidéki függetlenségi és 48-as párt 

képviseletében : Bállá Árpád elnök.

FELHÍVÁS
j/J szentiamási temetkezési jótékonysági egy­
letbe való beiratkozásra, amely 142./v. a. 
1909. számú belügyminiszteri határozattal 
hagyatott jóvá. Az egylet működését folyó évi 
március 15-én kezdi meg azzal, hogy az egyleti 
tag elhalálozása esetére az örökösöknek egy 
ezer korona fog kifizettetni. Az egylet tagja, 
lehet mindenki nemi külömbség nélkül, a ki 
60 éven aluli korban van és orvosi bizonyit- 
ványnyal igazolja, hogy egészséges.

4 beiratkozási-dij 2 korona és minden 
haláleset után 2 korona fizetendő.

Az ideiglenes igazgatóság megkisérlette, 
hogy az egyes haláleset után 2000 korona 
kifizetését kieszközölje, de minthogy az alap­
szabályok a haláleset utáni 2000 koronával 
nem hagyattak jóvá, ez okból az ideiglenes 
igazgatóság elhatározta, hogy az e/ső és má­
sodik kört 1000 -1000 koronával alapítja 
meg. Azok, akik az első körben 2000 koroná­
val iratkoztak be, az alapszabályok értelmében 
felvétetnek az 1000 koronás első és második 
körbe is.

A tagok 60 éves korig csak a folyó évi 
március tjó 15-én tartandó közgyűlésig vétet­
nek fel, azon túl csak az 53 éven aluli egyé­
nek fognak felvétetni.

Elsőbbségük vau azoknak, akik mind a 
két körbe iratkoznak be.

Siessen mindenki a tagul való beiratko­
zással. 3-3 Áz Igazgatóság.
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__ .. szobafestő
Matkovits

Rókus
és mázoló

KOSSUTH LAJOS-UTCA 45, 
ÖRMÉNYTÉMPLOMHÁZ.

UUUUU&iUUUUUUUUUUU
Kiadó lakás.

A Kossuth Lajos-utca 19. sz. ház I. eme­
letén egy 6 szobából álló kényelmes lakás, 
mely főleg ügyvédi irodának is alkalmas, f. 
é. agusztus hó 1-re kiadó. Bővebbet a házban.

fwfmfwfmmmfwfwww

5500
kö'/jegyzöileg hitelesített 
orvosi is magi n bizonyít­

ványok igazolják, hogy

a Kaiser-féle
mell-karamellák
a három fenyővel a

köhögést
rekedtséget, nyálkásodást. 
hurutot, görcs- es szamár- 
hurutot a legbiztosabban 

megszüntetik. 
Csomagja 20 es 40 fillér, 
szelencében 60 f, Kapha'ó 
Újvidékén: Klein Oszkár 
(IroguislánM, Stefanovits 
Ly. fiánál, Horczog István 
gyógy tálában, Karlován: 
Fopov 0mernól ós Rrava- 
nisten . Poros K. gyógy­
szerész nól 8 ■-20

2323 sz. 1910.

Temesvári vásár-hirdetés.
Az Idei Temesvári Szent-József

országos vásár
folyó évi március hó 17-étől bezárólag már­
cius hó 21 lg fog megtartatni.

Mindenféle állat felhajtása az országos 
vásárra március hó 17-től, csütörtökön reggel 
5 órától kezdve meg van engedve.

Temesvárod, 1910. február 8.
A városi főkapitányságtól:

BEE FERENC,
főkapitány.

A húgyhajtó és húgysavoldó 
vizeK királya, bér- és dús 
hthioii - tartalmú ásványvíz.
Kiváló vegyi összetétele következtében 
sikerrel alkalmazható vese-, húgykő- 
és hólyagbaiok eseteiben, valamint 
cukorbetegségeknél, csűzos bántal- 
maknál; továbbá a légző- és emésztő­
szervek hurutus bajainak gyógyítására
Igazgatóság: Budapest,IV.FerenozJózsef-rakpart 22. 

«ötkezelősé#: EPERJES

DjvifleKsn kaptieíio minden lös/erkerestedfistien.

Szives tudomásul.
Minthogy Bécsbe való átköltüzködésem 

hírét terjesztik, van szerencsém a n. ó. kö­
zönség szives tudomására hozni, hogy közkí­
vánatra és mélyen tisztelt rendelőimnek irántam 
nyilvánuló nagy bizalmáról meggyőződve, 
elhatároztam, hogy Újvidéken maradok ós női 
divattermemet a legjobb munkaerőkkel tete­
mesen szaporítani fogom.

Midőn továbbra is kérem szives megren­
deléseit ós n. b. bizalmát, oda fogok törekedni, 
hogy a t. c. hölgyeket még nagyobb megelé­
gedésükre kiszolgáljam.

Tisztelettel
WEITH HERMANN,

I. újvidéki divatterme, 11. Rákóczi Ferenc-ut, 28.

Reprezentáló
úriemberek kelengye biztosításhoz ügynökül 
felvétetnek. Ajánlatok Schliesser és László 
Szabadka Rudits-utca 5. intézendő!., 2—2

Pályázati hirdetmény.
Az újvidéki ipartestület elöljárósága a 

testület alapszabályaiban szervezett és körülírt 
2000 kor. évi fizetéssel és 400 kor. lakpénzzel 
javadalmazott jegyzői állásra pályázatot hirdet.

Ezen állásra csak oly magyar állampol­
gárok pályázhatnak, kik fedhetetlen előéletüket 
is igazolni tudják, valamint azt, hogy katonai 
kötelezettségüknek már eleget tettek és a 
magyar, német és szerb nyelvet szóban és 
Írásban bírják.

Előképzettségként lehetőleg jogvégzettség, 
de legalább is középiskolai érettségi kíván­
tatik meg.

A megválasztandó jegyzőnek az alapsza­
bályokban előirt hivatalos munkálatokat és a 
testület kebelében alakítandó békéltető bíróság 
Írásbeli munkálatait kell elvégeznie.

A választás egy évi próbaidőre szól, mely­
nek elteltével az elöljáróság az életfogytiglani 
véglegesítés tárgyában külön határoz Ha ke­
belbeli tisztviselő választatnék meg, úgy szol­
gálati ideje próbaidőnek betudatik.

Pályázati kérvények a pályázati hirdet­
mény megjelenésétől számított 14 nap alatt, 
azaz legkésőbb 1910. március 20-ikáig adandók 
be az újvidéki ipartestület elöljáróságához.

Újvidék, 1910. március 9-iki ülésből. 
Xungl Károly s. k., Witz ferenc s. k.,

tiikilr elnök

ÉS VIZGYÓGYINTÉZET ÚJVIDÉKEN
(egész éven át nyitva)

biztosan gyógyít 
csúzt, köszvényt, 

ischiászt, 
gőrvélyt, csont­

bajokat,
nőibetegségeket

és
mindenféle vér­

betegséget.

1E
Díszes, uj és a 
legmodernebbül 

felszerelt 
- fürdőépület. - 
Külön kádosz­

tály, külön díszes 
társasgözfürdö, 
v izgyógy intézet,

fangógyógyintézet, nap- és légfürdö stb. 
------ 1 Délmagyarország legszebb fürdője. |------

Magyarország legdusabb jódoshévvize.
Orvosi rendelet. Állandó automobiljárat.

Telefon 264. Szives látogatás kér a fürdöigazgató.

Szálloda átvétel!
Van szerencsém a nagyérdemű vendégeimet, valamint tisztelőimet 

és jóbarátaimat értesíteni, hogy március hó 10-én a

HABOM KOROMA SZÁLLODÁT
átvettem s azt a saját vezetésem alatt fenntartani fogom. ízletes kony­
hámat, valamint eredeti jó szerémi boraimat és vendégszobáimat bátran 
ajánlhatom becses vendégeim jóindulatába.

Számos látogatást kér

KOPOLOV1TS JÓSZEF,
1—4 vendéglős és szálloda bérlő.

Nyomatott Hirschenhauser Benő könyvnyomdájában Újvidéken.

it

V


